

behozatalát most is helytelennek tartom. Helytelennek tartom pedig annál az egyszerű oknál fogva, hogy egy 70 000 lélekkel bíró szabad királyi város lakosságát századok óta élvezett polgári jogától megfosztani mindaddig nem lehet és nem szabad, míg szerencsétlen, sokat szenvedett hazánk helyzete oda nem alakul, hogy önálló állam vagyunk.

Azt hiszem, hogy ezen véleményemet hosszasan kommentárral támogatnom felesleges. A csendőrség hazánkban ma már nem csak közbiztonsági teendőket végez, hanem jobb keze a kormányoknak, bár a koldussá lett nép kenyerét eszi. Majdnem korlátlan hatalommal rendelkezik, rideg, ellenvetést nem tűrő szabályokon nyugszik s éppen ez oknál fogva egy olyan nagy város lakossága között, mint Debreczen, nagyon sok dolga akadna. Amit ma egy tapintatos rendőr szép szóval elvégez, azt egy csendőr biztosan karddal végezne el, mert, hiába — a szabály azt írja elő.

Különböztetésre hasábkra menő közlemény lehetne a csendőrségnek városunkba behozatala ellen irni. Röviden kifejezve magamat: közbiztonsági tekintetektől itélve, csendőrségre szükség nekünk nincsen, politikai okokból kiindulva pedig mentsem meg bennünket tőle az Isten. Mindenekfelett pedig szociális tekintetektől megítélve a felszínre vetett eszmét, ki kell jelentenem, hogy ha minden egyes fa tetejére egy csendőrt ültetünk, a szociális eszmék terjedését ma már elenyészni nem lehet. Nem vagyok túlzó szocialista, (mert hiszen kisebb-nagyobb mértékben mindeki az) — de belátom, hogy a mai világ válságos napok előtt áll. Megindult a lavina, azt kakastollal feltartóztatni nem lehet.

Feltétlen létjogosultsága van a csendőrségnek kisebb községekben. Büntényt kideríteni, közbiztonságot megőrizni, hol még a nép felvilágosodva nincsen; ellensúlyozni a vidéki községeket elárasztó, tévhitet hirdető túlzó szocialista agitátorok működését, — de egy modern nagy városban semmi létjogosultsága nincsen, mert e város rendelkezik még annyi erkölcsi és anyagi erővel, hogy minden törvényellenes dolgoknak saját hatáskörében véget tud vetni.

Falusi paraszt földfelosztásról, a városi pedig tisztességes napszámáról álmodik. Ez pedig nagy különbség!

A „Szabadság” cikkirója államosított rendőrségről is beszél. Osztom a nézetét, de nem a jelenlegi politikai körülmények között. Míg Magyarország Ausztriával a mai ál-

datlan és szerencsétlen vadházasságban él, addig a városok közigazgatása és rendőrségének államosítását minden lehető esz-közzel megakadályozandónak tartom.

Kimutatta foga fehérét Bécs a legutóbbi katonai javaslatoknál, s megismertük egészen közletről kormányunk hajlékony derekát, tehát ilyen körülmények között polgári jogáról Debreczen le nem mondhat, sőt azt is helytelenül tette, hogy vakon bizva, számtalan jogáról lemondott. Független magyar államban, államosított közigazgatás és rendőrség, — ez az én ideálom, s míg ez valóra nem válik, intézések sorunkat úgy, ahogy tőlünk telik, s ahogy az Isten akarja, — de nem úgy, ahogy a Bécs felé pislogó magyar politikusok óhajják.

Még csak egy kitételére válaszolok a „Szabadság”-nak. Cikkemre vonatkozólag még ezt írja:

„Aki tisztában van a rendőri szolgálat hivatásáról, az bizonyosan tudja, hogy a csendőrség alkalmazása esetén senki sem akarhatja a városi feladatokat a mezőrségi feladatok kaptájára huzni. Van nekünk mezőrendőrségünk, van mátai biztosunk, ugyan kinek jut eszébe azt gondolni, hogy az ő dolgok ugyanaz, ami a belső rendőrségé?” Nos hát, itt konstatálnom kell, hogy a „Szabadság” cikkirójának fogalma sincs a rendőrségünk ügyköréről. Ő zavaros összefüggéstelenben mezőrendőrség és mátai biztonság közbiztonsági teendőire céloz, holott sem egyik, sem másik nem végez ilyent, hanem közigazgatási és polgári peres ügyeket bonyolít le. Világos tehát, mint a cikkiró is beismeri, hogy a rendőrség feladatát nem lehet a mezőrségi feladatok kaptájára huzni, amennyiben a rendőrség sem 40 koronán alul, sem felül nem itélkezik polgári peres ügyekben.

Belátásom szerint legjobb ad akta tenni a további csendőrségi polémiát, mert ha tovább feszegetjük a kérdést, a „Szabadság” cikkirója a fentiekhez hasonló érvekkel zuzza össze tollam. Tehát béke velünk, s további vitakozás helyett foglalkozunk a mi sokat csipkedett városi rendőrségünkkel. De erről e lap legközelebbi számában.

Hj. Sz. J.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Jelölések a főiskolai tanszékekre. A jogakadémián megüresedett magánjogi tanszékekre pályáztak közül a tanárkar első helyen dr. Kiss Albert kecskeméti jogtanárt, másodhelyen dr. Forgón Lajos pécsi postaigazgatósági segédtitkárt, harmadhelyen dr. Tóth Lajos budapesti sub auspiciis regis végzett ügyvédjelöltet ajánlotta. A főgimnáziumi tanárkar a matematika—fizikai tanszékekre a pályáztak közül első helyen Nyáry Béla debreczeni főgimnáziumi helyettes-tanárt, másodhelyen Daru Mihály nagykörsi tanítóképezdei, harmadhelyen Kengyel Endre hajdunánási gimnáziumi tanárt ajánlotta. A tanítóképezdei tanszékekre, a pályázat eredménytelensége miatt, valószínűleg új pályázatot fognak kiírni. Ez ajánlatok fölött a főiskolai igazgatótanács határoz, mely ma délelőtt tartandó gyűlésén az egyházkerület elé terjesztendő jelölést is megejti.

Bizottsági ülés. Az egyházkerületi tanügyi bizottság tegnap Kiss Aron és Degenfeld József gróf elnöklése alatt közgyűlést tartott, melyen az egyházkerületben levő gimnáziumok tanárainak és tankönyveinek változásán kívül a tavalyi iskolai év statisztikai kimutatásait és a kultuszminiszter leiratait vették tudomásul.

A ref. főgimnáziumi igazgató tiszte. A ref. főgimnázium igazgatójának 6 évre nyert mandátuma e tanév végével lejár. Az igazgatói tisztségre a tanárkar most első helyen Sinka Sándort, a jelenlegi érdemes és kitűnő igazgatót, másod helyen Karai Sándor tanárt ajánlotta. A jelölést az igazgatótanács eszközli, a választást pedig az egyházkerületi közgyűlésen fogják megejteni.

Az ev. ref. egyház presbiteriuma a folyó évi május hó 4-én el nem intézett ügyek tárgyalása végett folyó évi május hó 8-án vasárnap d. e. 10 órakor a szokott helyen „másodszeri meghívásra” gyűlést tart, melyen tehát az egyházi törvények 30. § a értelmében a jelenlévők többsége határoz.

Mese a mesemondóról.

Megkondultak a harangok busan, az égben is meghallották szomorú dallamukat. Királyleányt temettek, aranyhajú, szép kékszemű leányt.

Odafent az égben vígan volt az angyalok kara. Új kis barátnőt kaptak. Az angyalok mind örökké szépek és örökké fiatalok.

Nektárt isznak rendszeren, ez teszi szépségüket halhatatlanná. De ma Nausikáa a szép görög leány csokoládét öntött be és friss kalácsot vágott fel hozzá. Rizzel fogadták az angyalok a kis új jövevényt és szép földi emlékek támadtak az angyalokban, amint puha, fehér kezoikbe vették a jó friss kalácsot.

Az angyalok kacagtak és aki ezt a kacagást hallotta, az már többet nem kívánczolt vissza a földre, ah de hideg van és többször sirnak, mint nevetnek. Csak az aranyzóke lány volt szomorú, hiszen ő még a földi életet sem ismerte.

Milyen szép volt az utolsó éjszaka is,

édes anyja odaült ágya szélére és mesélt. És elringatta édes álomba. Mesélt a dalos madárról, a vig tavaszról, a királyfiról, aki majd eljön érte, tündérekről, bohó alakokról, tánczó kis szöcskékről óriásokról, törpékről és az álom édes tündére tovább szölte a mesét.

És bánat ült a többi angyal arcára is, nekik senki se mond mesét. Az ő képzeltük nem járja be az erdőt, a rónát, nem száll ágról-ágra a röpködő madárral, örök boldogságban élnek, de rejtve van előlük az édes meseország.

És elhallgatott a vidám kacagás. Még könny is gyűlt össze az angyalok szemében. Mihály arkangyal az égi hírlap szemes riportere mindjárt megleste ezt és elolvasta az égi hírlapból a jó istenke is. Ő pedig megszánta a jó angyalkákat. Szelid kezével végigsimította fürteiket, elsimította a redőt homlokukról és leküldte a földre az égiek hírnökét, a halál angyalát ily utasítással:

Hozzad fel a földről, akit ott legjobban szeretnek! Aki eleget élt, hogy neve,

szelleme, művei időtlen-időkig ott keringjenek virágos mezőkön, az emberek között. Akinek hira, neve, mint pillangó száll virágról-virágra, mesemondó dajka szájából gyűgyögő gyermek ajakára. Akit szeretnek a gyermekek és a vénnek. Aki nagy volt és szintiszta aranyból volt a szive, aki méltó az angyalok közé. Akinek jószágos szemekre fátyolt borított az álom tündére és nem látott az életből csak szépséget, ragyogást, édes tündéralmokat.

Odalent a földön pedig újra megkondulnak, zúgnak-búgnak a harangok. Egy nemzet siratja a legnagyobb és legjobb fiát. Akit csendes álmában elvitt a halál angyala az angyalok közé. Az ő meséit visszhangozzák a falak, róla suttog fű, fa, levél. Hazafi lelkesedést tanul az ifju. Örök szerelemről álmodik a lány. De az ő jószágos alakja nem él már közöttünk.

Mesemondó kellett az angyaloknak.

(b.)

Olcso bevasárlási forrás

Glück Ede férfi-, női- és gyermek-czipő
aruháza.

Kalap- és uri-divat különlegességek nagy választékban.

DEBRECZEN, Piacz-utoza 22 szám alatt, — (kistemplommal szemben).

Jókai Mór halála.

Jókai Debreczenben.

Mikor az országgyűlés és kormány Kossuth indítványára 1848-ban Debreczenbe vonult, hogy a föltétlen meghódolást kívánó osztrák ellen folytassa a harcokat életrehalárra, Jókai is Debreczenbe menekült. Újév napján, mikor a Pesti Hirlapnak az önevealatt kellett volna először megjelennie, feleségével együtt, Szigligeti Ede és Pompéry János társaságában 20 fokos hidegben indult az akkor még hat nap járó utra, tulajdonképpen cél és terv nélkül. Debreczenben egyszobás lakásba vonták meg magukat; a póta férj hordta haza a piacról az élelmiszert s a tragikus hősnő nyitott konyhán maga főzte meg.

Jókai egy hónap eltelté után ismét talált teret munkásságának. Nyáry Pál, kívül naponkint érintkezett, ismerte kéziratban azokat a cikkeknek, melyeket még Pesten a Hirlap számára írt. Február elején elkérte őket a Hivatalos Közlöny számára, egyúttal pedig felszólította, hogy ezentul, mint rendes munkatárs írjon a lapjába. Összesen 14 cikk jelent meg tőle a lapban. Ezeknek a cikkeknek iránya minden élességök dacára is békülékeny.

Az első, mely még a móri veszteség előtt készült, nyíltan kimondja, hogy a kibékülés útját nem akarják elzárni; a királyt nem akarják trónjától megfosztani, hanem azt akarják, hogy teljesítse kötelességét; ők csak az alkotmányos jogok védelmére ragadtak fegyvert s mihelyt azok biztosítva lesznek, megszüntetik a véráldozatot „s legyen bárki — ugymond a cikkk — aki Magyarországot hitünk és meggyőződésünk szerint boldogítani bírja, helyt adunk neki az ország kormányán, — más föltétel alatt soha, senkinek!”

Ez a cikkk nagy port vert fel. A „Márczius 15.” és Tánácsos lapja kiméletlenül megtámadták érte Jókait, azt magyarázván ki belőle, hogy Jókai minden áron ki akar békülni a dinasztával s hogy ő a „béképart” szóvivője. Az országgyűlésen meginterepelláltak érte a kormányt s egy hétig folyt róla az ingerült vitakozás, míg Kossuth egy diplomatikus nyilatkozattal meg nem nyugtatta a honatyákat. Jókai maga is határozottan tiltakozott akkor és később is nemcsak azon vád ellen, hogy ő hajlandó a paktálásra, hanem azon feltevés ellen is, hogy egyáltalában volna Debreczenben olyan párt, melynek hasonló szándéka lehetne.

A Közlönyben megjelent cikkei, Jókai vallomása szerint, azoknak a férfiaknak politikáját tolmácsolták, akik Magyarország jövőjét csak a legvégső szükségben bízzák a fegyveres döntésre. Az okok, hogy e cikkeknek Nyáry Pál közreműködésével épen a Hivatalos Közlönyben adták ki, ezek: a hadsereg legjobb tisztjei között határozott volt az óhajlás, hogy a kormány törvényes terét el ne hagyja. Ezeket meg kell nyugtatni; de a külső diplomáciára is tekintettel kell lenni.

Ezen „alkotmányos” irány független képviselőre alapította Jókai a debreczeni „Esti Lapok”-at, melynek első száma 1849. február 22-én jelent meg. A lap kifejezett célja: védeni a parlament tekintélyét, védeni a megtámadott hazát, fentartani a 48-iki törvényeket — ellenség és tulzók ellen. A tulzók főorganuma „Márczius 15.” volt, melyet Jókai határozottan destruálónak nevez. Vezető szelleme a radikális Csernátóni Lajos, akivel Jókai kiméletlen polemikát folytat. Csernátónin kívül a leggyűlöltebb politikai ellenfele: Madarász László, a későbbi rendőrminiszter.

A márcziusi császári manifesztum és az orosz intervenczióknak felhívása azonban

arra kényszerítette az alkotmányos pártot is, hogy a nemzeti becsület védelmére a legvégső lépést megtegye. Április 14-én az országgyűlés egyhangulag mondotta ki a detronizálást. Jókai is radikálissá lett. Már az Esti Lapok április 3-iki számában a republika mellett nyilatkozik és ehhez híven folytatja hirlapirói működését mindvégig.

A magyar fegyvereknek április hóban nyert diadalai az ellenséget Budapest kiűritésére kényszerítették. Amint honvédeink bevonultak a fővárosba, Jókai is hazasiétt s azonnal megindította a Pesti Hirlapot. Az Esti Lapok tovább is Debreczenben jelentek meg egész május 31-éig; június 4-étől fogva pedig Pesten.

Debreczen város részvéte.

Jókai Mór Debreczen városának diszpolgára. Debreczen város tanácsa tegnap táviratban fejezte ki mély részvétét az elhunyt özvegyének, egyúttal pedig gyönyörű koszorút helyez a ravatalra. A koszorú elhelyezésére a tanács dr. Thaly Kálmán, dr. Bakonyi Samu és Dobiecki Sándor orsz. képviselőket kérte fel. A koszorút Budapestén készítik a város színeit viselő szalagon a következő falirattal: Halhatatlan emlékü diszpolgárának — Debreczen sz. kir. város közönsége.

A Csokonai-kör és Jókai.

A Csokonai-kör választmánya ma délután 4 órakor az ev. ref. kollégium nagytanácstermében ülést tart, melynek egyetlen tárgya a Jókai halála alkalmából leendő intézkedések. A Csokonai-kör koszoruját valószínűen több tagból álló küldöttség viszi fel a temetésre.

A kollégium részvéte.

Ősi kálvinista kollégiumunk, annak tanárkara és ifjusága egyaránt kiveszi részét a gyászról és kifejezést ad a nagy férfit iránt érzett szeretetének, most halála alkalmából pedig szerzetének. Tegnap délután 5 órakor volt közös tanárkari gyűlés, melyen dr. Erdős József akad. igazgató nagy részvéttel emlékezett meg Jókai haláláról, amelynek kapcsán azt az indítványt terjesztette elő, hogy kollégiumunk képviseltesse magát a temetésen. Kiküldötte pedig a tanárkar dr. Erdős József igazgatót, Kulcsár Endre főgimnáziumi tanárt és az ifjuság elnökét Harsányi Pál széniort. A főiskola imponáns koszorút készített tiszta babérlevelekből és pálmából. Szalagja a kollégium színe vagyis égszínké lesz ezzel a felirattal: „A debreczeni ev. ref. kollégium — hódolata és hálája jeléül.” A kiküldöttek holnap, vasárnap délben fognak indulni, hogy részt vegyenek a temetésen.

Jókai emlékezete a jogakadémián.

Ünnepies szomorúságban megható jelenetnek volt tanuja a jogakadémia. Dr. Ferenczy Gyula akadémiai tanár előadása folyamán kegyeletes szép szavakkal emlékezett meg a nemzet elhunyt nagy poétájáról. A hallgatók a gyász és tisztelet jeléül állva hallhatták végig a beszédet.

Jókai debreczeni diszpolgársága.

Debreczen sz. kir. város 1893. ápril hónap 19-ikére rendkívüli közgyűlést hívott össze Vértesi Arnold és társai indítványára. Azon célból, hogy a város állítsa Jókai Mórt, a legnagyobb magyar író diszpolgárainak sorába.

A közgyűlés egybehivatván, ez a következő határozatot hozta: Az előterjesztett

indítvány általános helyesléssel elfogadtatván, ehhez képest Jókai Mór, hazánk legnagyobb írója, írói működésének 50 éves fordulója alkalmából a magyar nemzeti irodalom terén szerzett halhatatlan érdemeiért tiszteletből a város diszpolgárává közfelkiáltással megválasztatik és az erről szóló oklevélnek diszes alakban kiállításával és kézhez juttatásával a városi tanács megbízatik.

Ugyanez alkalommal a Csokonai-kör megkereste a városi tanácsot, hogy a költőkirály 50 éves írói működésének megünneplése költségeire szavazzon meg 4000 koronát és a rendező bizottságba a város részéről küldjön ki két tagot. A közgyűlés e kérelem felett 1893 május 25-én határozott, a kért 4000 koronát megadta.

Az ünnepelt költő 1894. január 20-án a Simonffy Imre polgármesterhez intézett következő levélben köszönt meg diszpolgárrá történt megválasztatását.

Nagyságos Uram! Hódolatteljes örömmel fogadtam azon hazafiai kitüntetést, melyben engemet Debreczen sz. kir. város mélyen tisztelt közönsége részesített.

Irodalmi munkásságom legszebb jutalmát találok e megtiszteltetésben s életemnek hátralevő napjait arra szentelem, hogy ezt megérdemeljem. Kérem Nagyságodat, kegyeskedjék hálám kifejezését a város tisztelt közönségével tudatni s hazafiai jóindulatában engem továbbra is megtartani. Legmélyebb tisztelettel maradok Budapestén, 1894 január 20-án híven tisztelt honfitársa

Jókai Mór.

Jókai debreczezi lakóháza.

A szabadságharc korabeli kormányfő és országgyűléssel együtt 1849 január elején Jókai Mór is Debreczenbe költözött. Vele jött ifju szép felesége is: Laborfalvi Róza. Amint lapunk más helyén olvasható, a Jókai pár egy szobás kis lakásban vonta meg magát; a póta férj hordta haza a piacról az élelmi szereket, s a feleségenyitott konyhán maga főzte meg. Ebben a kis lakásban szerkesztette Jókai „magyar girondisták” lapját, az Estilapokat is. Ebben a hajlékban lobogott az ő lángelméje öt hónapon keresztül imádott nemzete dicsőségeért. Ha van hely Debreczenben, amely nemzeti irodalmunk jeleseinek életével össze van forrva, s amely méltó arra, hogy emléktáblával jelölje meg Debreczen város hálás közönsége: úgy mindenkifelett olyan az a ház, amelyben történelmünk fenséges dicső alakja szállást talált, amikor az ország szíve Debreczen volt. Emléktábla felállításával tartozunk Jókainak már csak azért is, — mert az ő nagy lelke megkülönböztető szeretettel ragaszkodott Debreczenhez. Mert a költőnek nem egy halhatatlan műve örök emléke Debreczennek. Hogy melyik házban lakott 1849-ben a Jókai pár — azt nekünk még eddig nem sikerült kinyomozni. De könnyen megállapíthatja azt a Csokonai-kör, amely, hisszük, legközelebbi feladatául fogja tekinteni, hogy Jókai debreczeni lakóházát diszes emléktáblával jelölje meg.

NAPI HIREK.

— Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap az ev. ref. templomainkban az istentiszteletek a következő rendben tartatnak meg: Nagytemplomban Könyves Tóth Kálmán. Kistemplomban Biró Ferenc s. lelkész. Kossuth-utcai templomban Szele György. Ispótytemplomban Jánosi Zoltán. Csapó-kertben Kovács János. Szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár. A Homokkerten:

Nyomtatványok, körlevelek, szóróczédulák, falragaszok, árjegyzékek, üzleti levélpapírok, levelezőlapok stb. minden szakában vágó munkák legjutányosabban és legpontosabban előkészítetnek.

Beck Izidor könyvnyomdájában
Hatvan-utca 18. sz. Telefon 348. sz.

Baja Mihály hittanhallgató. — A róm. kath. templomban holnap folyó nő 8-an, mint, mely husvét után az V. vasárnap, az istentiszteletet a következő sorrendben lesznek: Reggel 6 órákor misézik Ruszka Zoltán, 7 órákor misét mond Szabó István, 8 órákor sz. mise a főgimnaziumi ifjuság és az elemi iskolák számára, tartja az egyik kegyesrendi tanár, 9 órákor ünnepélyes nagymise, mondja dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost-plébános segédjével, utána Szabó István prédikál. Háromnegyed 11-kor sz. misét mond Molnár Kálmán Dezső h. iskolai igazgató, melyen a Svetits-intézet növendékei vesznek részt. Fél 12 kor misézik Nyári Ignác. D. u. fél 3-kor kereszténytanítás, tartja dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost-plébános. 3 órákor Iytánia. Fél 6-kor rózsafüzér. 6 órákor májusi ajtatósság, úgyis mint a rózsafüzér társulatnak hónapos ajtatóssága. Ránk következő hetfőn, kedden és szerdán keresztjáró napokat üli a kath. egyház. Ebből az alkalomból mindennap reggel fél 8 órákor körmenetek tartataak a szent-anna-utcai temetőkaplornába. Csüörtökön Urunk mennybemenetelének az ünnepe. — Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 10 órákor Materny Lajos fősperes végzi az istentiszteletet.

— **Miniszteri biztos a kereskedelmi iskolában.** A közoktatási miniszter a debreczeni felső kereskedelmi iskolánál az 1904. évi érettségi vizsgálatok vezetésével miniszteri biztos minőségben dr. Scholtz Ágost budapesti egyetemi ny. tanárt nevezte ki.

— **A jogügyi bizottság ülése.** A jog- és pénzügyi bizottság e hó 9-én délután 4 órákor Vecsey Imre elnökletével ülést tart. A gyűlésen a májusi közgyűlésen előkészítő tárgyak felett mond javaslatot a bizottság.

— **Kivándorlók a megyéből.** Az elmúlt héten két kérvény is érkezett a központi főszoigabiroháshoz, melyben Amerikába kérnek utlevelet. Az egyik Stunferd József mipepéresi, a másik pedig Neumann Gizella egyeki lakos. Szomorú, hogy az utóbbi időben már megyéinkből is napról napra többen vándorolnak az újvilágba.

— **Szerencsétlen ugrás** Tegnap a Kossuth-utcai lóvonatról Gottlieb Lajosné Varga-utcai lakos leugrott s olyan szerencsétlenül esett el, hogy a fején súlyos sérüléseket szenvedett. A helyi vasut ügyvezetősége erről jelentést tett a rendőrségnek s nem elég, hogy a szegény asszony ugrás közben elesett, összetörte magát, hanem kihágásért még meg is büntetik.

— **Hajdúvármegye a királyhoz.** Hajdúvármegye e hó 16-iki közgyűlésén indítványt fognak tenni abban az irányban, hogy a királynak szavazzon hódoló köszönetet a vármegye közönsége azért, hogy II. Rákóczi Ferencz drága hamvai hazahozatalára megadta az engedélyt. A hódoló feliratot Weszprémy Zoltán, a vármegye főjegyzője fogja megfogalmazni.

— **Kinevezés.** A földmivelésügyi miniszter Erdős Dezső állatorvosi főiskolai tanársegédet a XI. fizetési osztályba sorozott állatorvossá nevezte ki s szolgálattételre a debreczeni m. kir. állategészségügyi felügyelőhöz osztotta be.

— **Hajdúvármegye állandó választmánya** tegnap délután ülést tartott, a

melyen a május 16-iki közgyűlés tárgysorozatát készítették elő. A folytatólagos ülés e hó 14-én lesz.

— **Előjárósági ülés.** A csüörtököri elhalasztott ipartestületi előjárósági ülést tegnap tartották meg az ipartestület tanács-termében. Az ülésen, melyen Tóth Kálmán elnökölt, az ipartestület áprilisi bevégzett ügyeit tárgyalták.

— **Ellopott dohánykészlet.** Bereczki András szoboszlai szekeres dohányt és szivart vásárolt, hogy hazaszállítsa egyik városabeli trafikosnak. Szekeréről azonban zsákostul együtt ellopták az egész készletet. Az elveszett trafikot nyomozza a rendőrség.

— **Két új debreczeni nóta.** Ifj. W. Éber (Weber) János községi közigazgatási tanfolyam hallgató két új magyar nóta bocsátott közre, s mint debreczeni születésű ifju a füzetet Debreczen városnak ajánlotta. A fiatal szerző ezen első füzeté elárulja a dalköltésre való hivatottságot. Egyik dalában egy reménytelen szív mélységes bánatát ecseteli szubtilis hangokban; míg a másik a pajzán jókedvet árulja el. Mindkettő daliamosságánál fogva népszerűsége számíthat. A füzet szerző kiadásában jelent meg, ára 1 korona s kapható a szerzőnél Meszena-utca 11.

— **Népesedés.** Az elmúlt héten összesen 47 születés lett a helybeli állami anyakönyvi hivatalban bejelentve (29 fiu, 18 leány); meghalt összesen 43 s így a természetes szaporodás csak 4 volt.

— **Értesítés.** A honvédelmi miniszter pályázatot hirdet a báró Wüllerstorff Urbair Bernát ellentengernagy által tett 2 alapítványi helyre. — Alapítványi segély évi 140—140 korona. — Pályázhatnak a haditengerészetnél, ott munkaképtelenné vált s nyugdíj nélkül elbocsájtott volt tengerész katonák. Bővebb értesítés a városi tanács katonai és illetőségi ügyosztály 17. számú hivatali helyiségében nyerhető.

— **A rabsegélyző egyesület közgyűlése.** A „Debreczen városi s hajdúvármegyei rabsegélyző egyesület“ folyó hó 8-án, vasárnap délelőtt 11 órákor tartja a városháza nagytanács-termében évi rendes közgyűlést, melyre a tagokat s az érdeklődő közönséget ismételten is tisztelettel meghívja. Debreczen, 1904. május 6. Csiky Lajos, egyesületi titkár.

— **Vas Gereben emlékünnepe.** Az Országos Irodalmi Szövetség, melybe a vidéki irodalmi társaságokkal együtt a Csokonai-kör is belépett tagul, nagyobb szabású irodalmi ünnep létrehozásán fáradozik. Vas Gerebennek, az egykor rendkívül kedvelt regényírónak fog emlékünnepet rendezni a költő szülőfalujában, ahol egyszersmind emléktáblát fog felállítani, azt az emléktáblát, mely már 17 évvel ezelőtt elkészült és amely azóta feledésben hevert.

— Az Országos Irodalom Szövetség jó uton jár, mikor elfeledett, méltatlanul mellőzött régi jó íróink emlékét elevenen tartja; az emlékünnepeken bizonyára részt fog venni számos más irodalmi társasággal együtt a Csokonai-kör is.

— **Talált tárgyak.** Folyó hó 4-én találtatott egy pénztárca és 2 drb fülön függő, mely a rendőrkapitányság bünygyi osztályánál őriztetik, hol tulajdonosa kellő igazolás után átveheti.

— **Házasságok.** A helybeli állami anyakönyvi hivatalban a hét folyamán házasságot kötöttek: Laboncz István Kapusi Erzsébettel, Lindenfeld Antal Klein Etellel,

Radics Ferencz Kolozsvári Erzsébettel, Bónis Mihály Saláta Erzsébettel, Oszicsák György Pécsi Klárával, Kerekes József Pinczés Borbálával, Szedlák Gyula Takács Mariával, Molnár Sándor Pete Eszterrel, Kapitány István Jenei Juliánával, Gáspár Imre Molnár Agnessel, Varjasi János Mór Juliánával, Molnár Géza Cseke Lidiával, Popovics László Nagy Agnessel, Szilágyi János Tóth Mariával, Nagy János Veréb Rózával, Elek Antal Bőr Juliánával, Erős Károly Szilágyi Lionával, Sarkadi Sándor Végh Rózával, Nagy Sándor Kovács Rózával, László Miklós Miskolczy Etellel, Goldstein Abris Klein Mariával, Eliser Gyula Bajk Mariával. Összesen 22 pár.

— **Majális.** A halápi és bánki lakosok, a városi erdőőrök közreműködésével 1904. május hó 15-én a halápi állomás közelében levő kőrisesben, a Halápon és Bánkon felépítendő új iskolák alapjának javára majális rendeznek. Belépti díj: Családjegy 3 kor. Személy-jegy 1 kor. Felőlfizetők közönséggel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté d. u. 3 órákor. Ételekről és italokról a vendéglős gondoskodik.

— **Ácsok gyűlése.** A helybeli ács-mesterek holnap délután 3 órákor az ipartestület tanács-termében gyűlést tartanak. Felkérnek az ács-mestereket, hogy minél számosabban jelenjenek meg.

— **Halálozások.** Az anyakönyvi hivatal halálozási osztályánál ma a következő haláleseteket jelentették be. Nagy Ilona ev. ref. 4 éves, Burai Julianna ev. ref. 28 éves, Morvai Gábor ev. re. 73 éves, Kulcsár Sándor ev. ref. 26 éves, Szilágyi Gusztáv ev. ref. 46 éves.

— **Kérelem.** Azon fiatal embert, ki a tegnap esti „Denevér“ előadásról felöltömet tévedésből elvitte, felkérem, hogy szíveskedjék azt e lap szerkesztőségébe beadni. Weisz Lajos.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, akik megboldogult, egyetlen gyermekünknek: ifj. Tóth Ferencz ev. ref. tan. kép. intézeti II. osztályu tanulónak temetésén megjelenésükkel és részvétőkkel szívünk elviselhetetlen fájdalmát enyhíteni szívesek voltak — így nagyt. Csiky Lajos tanár urnak, a tan. kép. int. nagyt. és tek. tanárkarának, a megboldogult szeretett pályatársainak, a rokonoknak és jó ismerősöknek ezuttal is fájó szívvel mondunk köszönetet. Bánatos szülei: Tóth Ferencz és neje.

— **Huszonöt év a tanári pályán.** Méltó és megérdemelt ünnepeltetésben volt része Jaszensák Sándor állami főreáliskolai tanárnak abból az alkalomból, hogy tanári működésének 25 évét betöltötte. A zajtalan, de érdemes munkásságnak külső elismeréseképen ezüst koszorúval lepték meg szerető tanítványai. Az egyik VIII. osztályu növendéke üdvözölte az ifjuság nevében, mire az ünnepelt, kit a nem várt meglepetés nagyon meghatott, szívből jövő szavakkal válaszolt.

— **Visszavont pályázat.** Karsa István dr. jogtanár nyugalmába vonulása által megüresedett magánjogi tanszékre már eddig is több pályázat érkezett. A pályázatokban Kiss Albert dr. kecskeméti jogtanár is részt vett, de ő, mint halljuk, pályázati kérvényét utóbb visszavonta.

— **Nincs pattanás, kiütés, miteszter, szeplő, májfolt vagy más arcztisztálanság** annak az arczán, aki a világhírű valódi angol, teljesen ártalmatlan Balassa-féle „Ugorkatej“-et használja, mely az arczot üdíti, fehériti és frissíti. Hatása biztos már 2—3-szori bekenés után. Vigyázzunk, hogy



Hartstein Kálmán a magy. kir. államvasutak gépgyára vezérügynökségének

kerületi képviselője ajánlja a gépgyár összes termékeit. Kisebb mezőgazdasági eszközeit, a „Kinesem vetőgépet“ amely alsó és felső mag lefolyásra van alkalva, továbbá a legjobb minőségű gépolajat, vízhatlan ponyvákat, benzín motorokat, teljes malomberendezéseket, elsőrendű gyártmányu erőtakarmányt stb. Az üzletek könnyebb lebonyolítása végett használt gépek újabbak vásárlása esetén előnyösen becsoréltotnek.

minden üvegen a „Balassa“ név látható legyen. — Üvege 2 korona, hozzá valódi Ugorkaszappan 1 korona, puder 1 korona 20 fillér. Kapható minden gyógyszerárban. postán szétküldi Balassa K. gyógytára, Budapest, Erzsébetfalva. Ovakodjunk utánzatoktól.

— **Egészséges gyomorhoz** mindenképpel **rendes, erőteljes emésztés szükséges.** Sajnos, épen ez irányban azonban sokszor vétközünk és így támad: a gyomorrontás, étvágytalanság, székrekedés, álmatlanság, főfájás, kólika, vérszegénység stb. Ne mulassza el tehát senki a jó és hathatós óvszert használni, mely úgy a gyomort, mint az egész emberi szervezetet erősíti, gyógyítja és jó egészségben tartja. Ilyen szer egyedül csak a valódi Brády-féle Mária-Czelli gyomorseppék, évtizedek óta kipróbált zamatos ízű, biztos hatású házi gyógyszer az összes gyomorhajoknál. Üvege 80 fillér a gyógyszerárakban. Utánzatoktól óvakodjunk.

— **Érdekes válópör.** Tizenhat éves házasság után ritkaság a válás, kivált ha már nagy fiúgyerek is van a házban. Azonban ha a családfe nem tud keresni és a nyomor állandó vendég, akkor a szegénység egyik erős mozgató ereje a házasság felbontásának. Mint esetünk mutatja, sokszor a 16 éven át megelégedetten folytatott élet sem elegendő ahhoz, hogy a házasságok együtt szenvedjék át a szegénység keserves küzdelmeit. A különben is kikapós menyecske és a lesújtott férj hónapok mulva a tárgyalási teremben találkoznak először. A bíró hiába igyekszik ékesszólásával a felekre békítőleg hatni, az asszony makacsul ragaszkodik a végleges váláshoz. Egyszerre izgatottan behatol valahogyan a tárgyalószobába a házaspár 14 éves fia és csak ennyit szól: „Papa, mama, béküljete ki, mert a jó Isten meghozta szerencsénket!” és a nagy felindulás hatása alatt eszméletlenül a földre bukik. A bíró felhasználva a kínos helyzetet, nyomós érvekkel hatott a makacs anyára, ki midőn hallotta, hogy fia újból viszonyt beszélő képességét gyermekéhez rohan, sirva fakad és kijelenti, hogy nem kéri a válást. A fiu göresösen a markába szorított egy papírdarabot, egy sorsjegyet, mely egy nagy nyeraményt nyert ugyanaznap Török A. és Társa bankházában, Budapesten, Teréz-körut 46. szám alatt. A bankház szerencséje így segítette az engesztelhetetlennek tartott gyűlölség felett az anyai szeretetet győzedelmeskedni.

— **Szerencse.** Török A. és Társa lapuakhoz csatolt mellékletére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **Letzter József fényképezési, festészeti és fényképnagyítási műterme Piacz-utca 44., dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejáratanál levő kirakatokban.**

— **Teljes tennis felszerelés,** tennis rakettek, labdák, hálók, valamint a legjobb minőségű football és füles labdák olcsón beszerezhetők Mentze Henrik újdonságok áruházában, Piacz- és Szent-Anna-utca sarkán. Rakett huzása és javítása eivállaltatik.

A főiskolai igazgató tanács ülése.

— május 7.

Ma délelőtt a főiskolai igazgató tanács fontos tárgyakat tartalmazó tárgysorozattal ülést tartott.

A tanácsülést reggel 9 órakor nyitotta meg Degenfeld József gróf elnök a főiskola kis tanácstermében. Megjelent az

ülésre az igazgató tanács ugyaszólván valamennyi helybeli és vidéki tagja.

A gazdasági tanács jelentéseinek letárgyalása után áttértek az akadémiai igazgató jelentésének tárgyalására. Ennek során került tárgyalás alá Karay Sándor dr. tanárnak nyugalmába vonulása által megüresedett tanszerekre való jelölések.

Az igazgató tanács az egyházkerület elé a pályázók közül a következőket ajánlotta: Bacsó Dezső dr., Fargoa Lajos dr., Nagy István dr., Tóth Lajos dr. és Varga Imre dr.

Az akadémia többi ügyeinek letárgyalása után a gimnázium ügyeire tértek át. A főiskolára nézve korszakalkotó indítványt hozott az igazgató tanács. Ugyanis Széll Kálmán indítványára két szavazat ellenében, hogy a jövő tanévben az V. osztályban is párhuzamos osztályt állítsanak fel és a gimnázium fejlesztésére az állam segélyét veszik igénybe.

A gimnázium többi ügyei között legfontosabb az igazgatóválasztás volt. Ugyanis hat évi ciklusra választják az igazgatókat és Sinka Sándor mostani igazgatónak ez iskolai év végével telik le a hat éve.

Az igazgatói állásra Sinkán kívül Karay Sándor is pályázott és a tanári kar előzetesen Karay Sándort ajánlotta.

Fél két óra volt már, mikor a választásra tértek. Ennek eredménye az lett, hogy 12 szavazattal 8 ellen Karay Sándort ajánlották a következő hat évre gimnáziumi igazgatónak.

Az ülést, mely két óra előtt pár percczel ért véget, délután 4 órakor folytatják.

TAVIRATOK.

(Érkezik d. u. 1/2 órakor.)

— A „Debreczen“ eredeti távirata. —

A képviselőház ülése.

Budapest, május 7.

A képviselőház ma délelőtt tartotta első ülését az einapolás óta.

Az ülést Perczel Dezső elnök nyitotta meg fél 11 órakor, mely után felolvasták a képviselőház egybehívásáról szóló királyi kéziratot. Elnök indítványára a Ház a királyi kéziratot tudomásul veszi és megküldi a főrendiháznak, mely d. u. 5 órakor tart ülést.

Ezután Perczel Dezső Jókai Mór elhunytáról emlékezett meg kegyeletesen, mint a nemzet nagy halottjáról. Indítványára elhatározta a Ház, hogy Jókai ravatalára koszorút helyez és a temetésen Perczel elnök vezetésével küldöttségileg képviselteti magát. Elnök felhívta a képviselőket, hogy a küldöttséghez minél számszerűsággal csatlakozzanak.

Berzeviczy Albert miniszter szólalt fel. Jókai olyan időben hunyt el, mikor a Ház nem ülésezett. Jókai működésével anynyi dicsőséget szerzett nemzetének, hogy e nemzet önmagát kisebbitené, ha méltóan nem emlékeznék meg róla.

Majd fenkölt szavakkal méltatja Jókai életét, végül bejelenti, hogy a kormány saját felelősségére, a Ház utólagos jóváhagyásának reményében, Jókait a nemzet halottjának tekinti és mint a nemzet halottját államköltéségen temétteti el. Kéri a Házat, vegye tudomásul a kormány intézkedéseit.

Az ellenzéki pártok nevében **Thaly Kálmán dr.** szólalt fel. Az ország részvételeben pártja is, ő is szíve mélyéből osztja. Az ő szívet is mélyen megrendítette Jókai halála. Keresi a hasonlatot, de nem találja meg. Jókai fényes napsugár, a magyar nemzet tündöklő csillaga volt. Majd ékes szavakkal jellemzi Jókait, végül kijelenti, hogy a kormány intézkedéseit tudomásul veszi.

A Ház is tudomásul vette.

A képviselőház legközelebbi ülése hétfőn délelőtt 11 órakor lesz.

Dinamitmerénylet.

Budapest, máj. 7. Barczelónából távirják, hogy ma d. e. 10 órakor, mikor a jezsuita főiskola növendékei az intézetet elhagyták, egy dinamitbomba a kapu alatt felrobant. A robbanás az épületet nagyon megrongálta és a portást súlyosan megsebesítette. A merénylet ismeretlen.

Jókai halála.

Budapest, május 7. Jókai özvegyét egészen megtörte férje halála. Jókai bejegyzése óta alig aludt pár órát. Tegnap is későn feküdt le és már reggeli 6 órakor felkelt. A délelőtt folyamán folyton érkeztek a részvétlátogatók és a sok levél, sürgöny.

Budapest, május 7. Jókai ravatalának diszitésén serényen dolgoznak. A munkálatokat reggelre fejezik csak be.

Rákóczi hamvainak hazaszállítása.

Budapest, május 7. A képviselőház elnöki szobájában ma értekezlet volt, melyen megjelent a kormány minden tagja. Az értekezleten a Rákóczi hamvainak hazaszállításáról szóló törvényjavaslat szövegét állapították meg. Az ellenzéki pártok részéről az értekezleten Thaly Kálmán volt jelen.

Budapesti árutözsde.

A „Debreczen“ távirati tudósítása.

— Déli zárlat. —

— május 7.

Készáru: változatlan.

Buza májusra	7 94—7 95
„ októberre	8 04—8 05
Rozs májusra	6 66—6 67
Rozs októberre	0—0
Tengeri májusra	5 01—5 02
Tengeri júliusra	5 16—5 17
Tengeri augusztusra	0—0
Zab májusra	5 58—5 60
Repece augusztusra	0—0

SZÍNHÁZ.

Szoyer Ilonka vendégjátéka.

Nebántsvirág.

(d) Különösen érdekes este volt a tegnapi délutáni a „Nebántsvirág“ tiszteletnek, akik a könnyű francia operett irodalom ezt a termékét nagyra tartják és édes bájos zenéjében, kedves szövegében minden egyes alkalommal újból teljes odaadással gyönyör-

A női szépség

ápolására és fentartására legjobb a „Fáy Flóra féle arc-crém, mely egyedüli biztos és ártalmatlan hatása arc-crém széplő, májfoltok, vörspattanások és mindennemű bőrtisztatlanság ellen. Egy tégely 1 korona, hozzávaló szappan szintén 1 korona.

Egyedül kapható: Dr. Róthschnek V. Emil utóda

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél, Debreczen, Kossuth-utca.

ködni tudnak. Nagy várakozással néztünk Szoyer Ilonka alakítása elé, mert hiszen a Nebántsvirágnak a magyar színpadon tradíciói vannak, ahol az új primadonnák trükkjei csődöt mondanak. Megszoktuk, hogy Pálmayt, mint a legkitünőbb Denise-t emlegetések, a ki után a szerepből ujat kihozni lehetetlenség.

Szoyer Ilonka megtartotta a régi nemes vonásokat és felrakott melléjük egy csomó újat, eredetit. Egész alakítását bearanyozta az ő bájos kedvessége, gráciája. Mint zardanövendék megmutatta, hogy vérbeli subrett, hogy az opera komoly színpadán nem szokott el a francia pajkosságtól.

Mikor láttuk az ő Denise-ének gazdagságát szinte sajnáltuk, hogy bucsut mondt az operettnek.

A „Nebántsvirág“ énekszámait nem arra való, hogy általuk az énekesnő nagy énektudása, szép technikája ragyogjon. A subtilis zene a szívből fakad és a szívhez szól.

Szoyer Ilonka éneke megtalálta az utat a szívünkhöz. A „Jani és Juczi“ kuplénál nem pikáns fogásokkal, hanem nemes, egyszerű előadásával keltett óriási hatást.

A tele ház gyönyörrel élvezte és sokszor szólította a lámpák elé.

A többi szereplők közül kiemeljük Faragót pompás színi direktoráért, Mezeit kellemes énekéért. Krémer mint Celestin az utolsó felvonásban erősen túlzott.

A Denevér.

A „Denevér“ Adélja volt Szoyer Ilonka első operaházi nagy sikere. A sikkes szobacizmus alakja nagyon illik az ő szőke fejcskéjéhez.

S a bécsi operettben ép oly stilszerű, mint a francia „Nebántsvirág“-ban vagy a tőle komolyan megjátszott „Bob herceg“-ben. Mikor láttuk, megértettük, hogy az operában csakis vele és érte adhatták elő a „Denevér“-t harminczötször két év alatt. A publikum erre a felléptére volt a legkíváncsiabb és zsufolt ház gyönyörködött kedves alakításában. Éneke is természetesen óriási tapsot váltott ki és különösen a harmadik felvonásbeli száma után volt nagy a lelkesedés. Az előadás egyébként jó volt. Rosalinda Sugár Arankának régi jó szerepe, szintugy kivált Mezei (Eisenstein), Krémer (dr. Fank), Faragó (Frosch). K. Hegyi Lili kellemesen énekelte Orlovsky herceget.

A lezajlott szép esték után fájó szívvel gondolunk az elmaradt „Hoffmann meséi“-re, ahol a Szoyer Ilonka énekművészetét, a maga imponáló nagyságában élvezhetjük volna. Hisszük, hogy a legközelebbi viszontlátáskor pótolva lesz ami most elmaradt. Itt említjük meg, hogy a bájos vendég szép babékoszort kapott.

Szoyer Ilonka koszoruja. Az aranyhaju, édes szavú, bájos Szoyer Ilonkát a debreczeni közönség négy estén át a szeretetnek olyan jeleivel tüntette ki, melyben csak azok részesülnek, kik igazi művésztükkel hozzá tudnak férközni a közönség szívéhez és meg tudják a közönséget hódítani. — A lelkes, méltán megérdemelt ünneplésből egy hiányzott csupán: a virág. — Szoyer Ilonka, a legnagyobb igazi szubrett művésznő egy szál virágot sem kapott vendégszerelése alatt. Tegnap, utolsó fellépése alkalmából a második felvonás alatt végre egy díszes pálma és babérlevelekből font koszort kapott Szoyer Ilonka, a koszoru szalagját megtartotta, a koszort pedig ma délelőtt személyesen helyezte el a Szabadságszoborra. Szoyer I.-nak ez a nemes cselekedete bizonyossága az ő hazafiasságának és annak a kegyeletnek, melylyel a szabadságharcz dícső nagyjai iránt viseltetik.

Márkus Emilia vendégjátékai. A debreczeni színi évadot a Nemzeti Színház nagy művésznőjének, Márkus Emiliának vendégjátékaival fejezik be. Makó Lajos igazgatónak ugyanis sikerült Márkus Emiliát két vendégjátékra megnyerni, a ki hétfőn

és kedden, tehát a szezon két utolsó előadásán lép fel. Hétfőn a „Nők barátja“ című vígjáték, kedden pedig „Utazás az özvegyiség felé“ szintén vígjátékban lép fel. Mind a két előadást általános bérlet-szünetben s rendes helyárakkal tartják meg.

NYILTTÉR.

Debreczen és vidékén

osztálysorsjegyek

Török A. és Tsa

legnagyobb és kiválóan szerencés bankházából

Budapest, VI. Teréz-körút 46/a.

kizárólag nálam kaphatók.

Az I. osztály huzása május 17. és 18-án.

Az I. osztályú sorsjegyek árai:

1/2 sorsjegy	1/4 sorsjegy	1/8 sorsjegy	1/16 sorsjegy
12 kor.	6 kor.	3 kor.	150 kor.

Kiváló tisztelettel

HOROVITZ ZSIGMOND

papirkereskedő,

Debreczen, Piacz-utca 66. szám.



Inga órákat

pontosan javít előnyös áron,
2 napon belül elkészítve, 2 évi
jótállással:

Horváth Gusztáv,

óraműves,

Debreczen, Hatvan-utca a 2.

Erdei József

épület- és műlakatos

DEBRECZEN, Kandia-utca 19.

a legolcsóbb árak mellett vállal épületeknél előforduló egyszerű és disz munkákat.

Vasszerkezet munkákat benyújtott, vagy általa szerkesztett rajz után tökéletes kivitelben.

Kívánatra tervvel és rajzzal is szolgál.

Gyors és sikerült munkáért felelősséget vállal.

Mindennemü gyógy és ásványvizek

a legfrissebb töltésben kaphatók:

Fritsch Károly

fűszeráru-üzletében,

Főtér, a „Bika“-szállodával szemben.

Államilag vizsgált Lucerna, Répa, konyhakerti és virágmagvak, Valódi „Elefant“ mosópor, legfényesebb szobapadló és butor-lack kapható

KOHN HENRIK

fűszer-, festék- és ásványviz nagykereskedésében, gróf Degenfeld-tér.

Szőnyegek,

CSIPKE-FÜGGÖNYÖK,

Butorszövetek,

DIVÁN-TAKARÓK,

STÓROK

Szövet- és plüss-függönyök,

Linoleum és Bőrvászon

kocsi-takarók

a legnagyobb választékban

kaphatók.

AZ

ÚJ SZÖNYEGHÁZBAN

DEBRECZEN,

Kossuth-utca 11. szám.

A ki

olcsón, jól, praktikusán és modernül

építkezni akar

forduljon

BORSODY I. S. építész

irodájához Debreczenben Hunyadi-u. 21.

Templomok, városi lakóházak káptalányok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági épületek stb. tervezését vagy elkészítését, nedves lakások szárazzá tételét, betonrozást vagy bármily építkezéshez tartozó munkát elvállal.

Építkezésekre törlesztéses kölcsönt előnyösen eszközöl ki. — Biztos sikerrel elkészít a kőműves, kőfaragó és acsmes-teri vizsgára. — Építő iparosoknak olcsón készít tervrajzokat, költségvetést.

Apró hirdetések.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel n. omtartott szó 4 kr. 8 fillér.

== PÉKEK részére ==
könyvre ragasztható számok
 füzetekben (egy füzet 1—120-ig kétszer számozva), kapható a **== Városi nyomdában, ==** ára egy füzetnek **10 fill.**

1800 négyszög öl luczerna föld, nyári termésre hasznosbérbe kiadó. Értekezhetni Postakert 34-ik szám alatt.

HÁZI JÉGSZEKRÉNYT megvételre keresek. Piacz u. 58. első em. 21. sz.

TANULÓ leány felvétetik a gőzmosódába 2 heti próbaidőre díjtalanul, azután megfelelő fizetést.

ÜZL. THELYISÉG; 2 év óta fennálló hentesüzlet szonnal kiadó. Külső-Vásártér 1. szám.

LAKÁS változó. Tudatom, hogy lakásomat mely eddig Hasvan-utca 31. sz. alatt volt Széchenyi utca 27. szám alá helyeztem, Popper Dávidné okl. szülész. Debreczen, Széchenyi u. 27.

EGY butorozott szoba, Széchenyi u. 15. a. kiadó

ELADÓ ház, Fazekas Mihály-utca 5. számú ház eladó Értekezhetni ugyanott



== Értesítés! ==

Tisztelettel értesítjük a n. é. ház-
 tulajdonos és lakásbérlő közönséget, hogy
Első debreczeni háziszemét-kiszállító

== vállalatunk ==

megalakult. Szükségtelen említenünk is talán, hogy vállalatunk olyan hasznos és érdemes intézmény, melyet az említett közönség okvetlenül pártolni fog, annál is inkább, mert eltekintve attól, hogy mind-
 eddig kénytelenek voltak a lakóházakban kellemetlen és undorító bűzös szemétdombokat, vagy ládákat megtűrni, a mi pedig egészségi szempontból sem volt ajánlatos, az most vállalatunk megalakulásával teljesen kiküldözhetővé vált, mert **havi 20 fillér** csekély díjazás ellenében, mind a lakótól reggelenként eltávolítja a szemétszállító kocsi, a naponta egy kis ládába vagy kosárba összegyűjtöttmestert, melyet az ajtó elé, vagy a kapuba kell helyezni.

Kéretnek ennél fogva azok, kik vállalatunkat igénybe venni óhajtják, hogy e kívánságukról bennünket röviden értesíteni sziveskedjenek levélileg, a kocsik vagy telefon útján, a mielőbbi intézkedés végett. Telepünk a Balogh-főle téglagyár, 115-ik szám alatt.

Tisztelettel

Balogh és Vértessy,
 Telefon szám 218.



== Húzás már 1904. május 17. és 18-án ==
 az I-ső osztályú / egy egész / egy fél / egy negyed / egy nyolczad
 sorsjegyek árai: | 12 kor. | 6 kor. | 3 kor. | 1.50 kor.

Komáromi József

papirkereskedés,

Debreczen, Piacz-utca 12-ik szám.



Serravallo

KINA-BORA VASSAL.



Erősítő szer gyengélkedők, vérszegények és lábbadozók részére
 Étvágygerjesztő, idegerősítő és vérjavító szer.

== Kiválóan jó izü. ==

Több mint 2000 orvos elismerő nyilatkozat.

Kapható:

J. Serravalló-nál

Trieszt-Barcola.

A gyógyszertárakban pedig 1/2 lit. üvegekben **2 kor. 40 fillérért.**
 1/1 " " **4 " 40 "**